

以研促学,守护文化根 脉。7月27日,市博物馆 "五宝"研学营第十五期"仗 剑走天涯"活动举行。活动 以青铜兵器为主题,以战国 厚格圆茎双箍铜剑为代表 文物,组织学生们走进"东 周风云——长治分水岭出 土文物专题展"展厅,以生 动实践感悟文化魅力,坚定 文化自信。

在文物前驻足,在聆听 中感悟,在实践中收获…… 活动中,研学导师结合青铜 由来、制作工艺、器皿形制 等内容,为大家讲解青铜器 的相关知识,并带领学生们 运用颜料、粘土、胶水等工 具,模仿制作造型独特的青 铜仿真剑,体悟文物的韵味 与价值,感受中华优秀传统 文化的博大精深,不断增强 文物保护利用和文化遗产 保护传承意识。

近年来,市博物馆立 足资源优势,加强文物活 化利用,开设"爱宝、探宝、 鉴宝、护宝、讲宝""五宝" 研学营系列活动,引导青 少年感受长治深厚的文化 底蕴,领略干年文脉传 承。自今年4月份开展以 来,取得良好的社会效应 和反馈,浏览量达万余次, 研学作品达400余件。丰 富的研学活动,成为市博 物馆践行教育职能的精彩 实践,为我市打造文旅康 养"五大品牌"着色添彩。









文/本报记者 梁家秀

图/牛子儒

